



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 9 августа 2016 года, N 153 (6558)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт

ЖИЗНЬ МОЯ, СУДЬБА МОЯ - РОДНОЙ МОЙ, НЕПОВТОРИМЫЙ УЗБЕКИСТАН!

Энергоэффективность

Надежное снабжение в автоматическом режиме

Действующее в Навоийской области акционерное общество «Qizilqumsement» — гордость отечественной стройиндустрии. Производимый здесь основной материал используется практически на всех возводимых в республике объектах: строительстве предприятий, многоэтажных домов, сельских типовых домов, школ и больниц, торговых комплексов. Впрочем, не только цемент, но и железобетонные плиты перекрытия, известь, шифер, щебень, бетон разных марок.



К Дню независимости коллектив предприятия подходит с внушительным списком достижений и высоких побед, продемонстрировав яркие результаты модерни-

зации, технического и технологического обновления производства. В 2015 году предприятие вышло на полную проектную мощность — 3 миллиона 490 тысяч



тонн цемента. Это стало вкладом цементников в развитие страны, в ее всевозрастающую мощь и экономический потенциал.

Коллектив завода всегда работает с заделом на будущее, прогнозируя дальнейший подъем отрасли. Навоийские цементники

регулярно ведут работу по снижению затрат, диверсификации производства и повышению качества производимой продукции. Здесь давно уяснили, что в современных условиях без этого невозможно оставаться в лидерах, наращивать экспорт, продви-

гать продукцию на внешний рынок. Тем более руководство страны были приняты программы по модернизации, техническому перевооружению и автоматизации.



Путь созидания

Программа приватизации: В многоукладной экономике доминанта принадлежит частному сектору

Эффективность стратегии создания социально ориентированной рыночной экономики, получившей название «узбекской модели» развития, сегодня ярко проявляется в нашей повседневной жизни. Подтверждением служат и успехи, достигнутые за 25 лет независимого развития в сфере формирования многоукладной экономики путем разгосударствления и приватизации имущества.

Процесс приватизации направлен на решение таких стратегических задач, как передача собственности настоящим владельцам, создание реальных условий для кардинального изменения экономических отношений, организация новых рабочих мест, устранение монопольного права государства на имущество через формирование многоукладности в экономике и конкурентной среды, строительство предприятий разных форм собственности.

Реализация именно этих задач и была главной целью процесса приватизации, которая осуществлялась за годы независимости в несколько этапов и на основе программного подхода. Особенно активно в начале 2000-х годов и по сей день на крупных предприятиях энергетики, металлургии, химической, легкой промышленности и других стратегических отраслей проводится работа по отдельным проектам с широким привлечением иностранных инвестиций. На данном этапе на базе приватизированных объектов созданы предприятия, специализирующиеся на производстве импортозамещающих, экспортноориентированных конкурентоспособных видов продукции. Не будет преувеличением сказать, что сегодня они известны не только в нашей стране, но и в мире. Это подтверждает то, как последовательно осуществлялся процесс приватизации государственного имущества, в соответствии с глубоко и

тщательно продуманной моделью развития, основывающейся на пяти известных принципах.

Отрадно, что ныне созданы равные возможности для всех предпринимателей, изъявляющих желание приобрести собственность. Важную роль здесь играют закрепленные в Конституции гарантии — каждый имеет право на собственность, а основу экономики, направленной на развитие рыночных отношений, составляет собственность в ее различных формах, также гарантируется равноправие и правовая защита всех форм собственности. Важный аспект достигнутых за прошедшие годы результатов состоит в том, что частная собственность наряду с другими формами собственности признана неприкосновенной и взята под защиту государства, созданы все условия для ее всемерного развития и укрепления.

В целом, вопрос приватизации является приоритетным направлением экономической политики государства. Поэтому особое внимание уделяется постоянному совершенствованию нормативно-правовой базы сферы и обогащению накопленного практического опыта. Большую роль здесь сыграли постановления Президента, принятые в 2014—2015 годах, благодаря которым были задействованы меры по эффективно использованию более 2 000 пустующих объектов государственного имущества, в соответствии с глубоко и



От нашего парламентского корреспондента

Культурное наследие всемирного значения

Депутаты заслушали информацию министра по делам культуры и спорта

Мы всегда отдавали и отдаем себе отчет, что то государство и общество, которые не уделяют должного внимания бережному сохранению, обогащению и приумножению своего исторического, культурного и интеллектуального наследия, а также воспитанию подрастающего поколения на основе общечеловеческих и национальных ценностей, не ставят перед собой целью формирование гармонично развитой, самостоятельно мыслящей личности, имеющей свои взгляды, свой выбор, свою гражданскую позицию, — такие государство и общество обречены оказаться на обочине истории.

(Из выступления Президента Ислама Каримова на открытии международной конференции «Историческое наследие ученых и мыслителей средневекового Востока, его роль и значение для современной цивилизации». 2014 год.)

В Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан по инициативе фракции Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш» заслушана информация министра по делам культуры и спорта Б. Ахмедова об исполнении Закона «Об охране и использовании объектов культурного наследия».

Мероприятие организовано в соответствии с Законом «О парламентском контроле». Отмечалось, что в стране по инициативе главы государства проводится последовательная работа по охране и

использованию объектов культурного наследия, их реставрации, сохранению первоначального вида. Подчеркивалось, что в развитие конституционного положения о том, что памят-

ники культуры охраняются государством, приняты законы «О вывозе и ввозе культурных ценностей», «Об охране и использовании объектов культурного наследия», «Об охране и использовании объектов археологического наследия», «Об архивном деле», «О музеях», в которых определены основные направления государственной политики в данном направлении.



Соревнования

За здоровьем — всей семьей

«Папа, мама, я — спортивная семья» — так называется соревнование, ежегодно проводимое фондом «Махалла» по всей республике. Оно направлено на укрепление семейных ценностей в обществе, организацию полезного досуга населения, широкую популяризацию спорта. Во всех регионах страны прошли финальные этапы. То, что соревнование было организовано в преддверии самого великого, самого дорогого праздника страны — 25-летия независимости, придало ему особое праздничное настроение.

Ежегодно растет популярность этих соревнований, а с ними и любовь к спорту. Так, если в 2015 году в них приняло участие около 250 тысяч

человек из более 62 тысяч семей, то в нынешнем — 282 тысячи из 68 тысяч семей.



Почин есть! Ждем очередных медалей

Наши спортсмены завоевали первые медали на стартовавшей в Бразилии летней Олимпиаде

...С открытием игр наступила та удивительная пора, когда всех людей, даже прежде абсолютно равнодушных к спорту, охватывает непреодолимая к нему страсть. Олимпийская «лихорадка» за пару дней охватила все города — уже начинало рассветать — между Ташкентом и Рио-де-Жанейро восьмичасовая разница во времени. Торжество проходило на легендарном стадионе «Маракана». Конечно, в Бразилии — боксу, плаванию — всем 30 с лишним видам программы игр четырехлетия. Почти в половине дисциплин в Рио-де-Жанейро участвуют спортсмены из Узбекистана.

В сборную вошли представители разных регионов, за которых сегодня болеет и переживает вся страна. Масштабный праздник начался с церемонии открытия, которая транслировалась, когда в нашей столице уже начинало рассветать — между Ташкентом и Рио-де-Жанейро восьмичасовая разница во времени. Торжество проходило на легендарном стадионе «Маракана». Конечно, в Бразилии — боксу, плаванию — всем 30 с лишним видам программы игр четырехлетия. Почти в половине дисциплин в Рио-де-Жанейро участвуют спортсмены из Узбекистана.

что шоу выйдет поражающим воображение. Как сообщали СМИ, в его ходе использовано три тонны пиротехники, задействовано 110 огромных прожекторов, привлечены 300 профессиональных танцоров и стилистов, 6 тысяч танцоров-волонтеров. Помимо этого, зрителей во время церемонии организаторы попросили использовать вспышки в смартфонах в качестве вспомогательных фонариков — вот они новые реалии нашего времени. Впрочем, организаторы сделали акцент не только на ярких красках, посредством которых показали историю и настоящее Бразилии, но и

вложили в сценарий смысловой посыл. Часть церемонии бразильцы отделили экологической теме, представив сюжет о том, как негативно на природу влияет человек и каких последствий следует ожидать, если ситуация не изменится.

Эту идею решено было подкрепить делом. Каждый из свыше 10 тысяч спортсменов, выходящих на поле, сажал в специальный горшочек деревце. Эти деревья будут использованы для озеленения Олимпийского парка.



ФАКТЫ ДНЯ

Два инвестиционных проекта стоимостью свыше 1,1 миллиона долларов реализовано АО «Жиззас пластмасса». Здесь налажено производство полиэтиленовой пленки и полиэтиленовых труб, организовано около 40 дополнительных рабочих мест. Также почти в два раза возросла мощность предприятия. Данное акционерное общество сегодня является единственным в республике, выпускающим пластмассовые трубы больших размеров — диаметром от 710 до 1 200 миллиметров.

Современная линия по изготовлению брикетов из древесных опилок и угольной пыли введена в эксплуатацию в ООО «Karshi Film Project» города Карши. На реализацию проекта по модернизации производства использован банковский кредит в размере 100 тысяч долларов. В результате в обществе с ограниченной ответственностью созданы дополнительные рабочие места и возрос объем выпуска востребованной продукции.

Более четырех тысяч пар обуви ежегодно производит коллектив ООО «Бойвол поймабзали» Амуударьинского района Каракалпакстана. Недавно здесь налажен и пошив изделий из натуральной кожи. Расширение сферы деятельности за счет технологического переоснащения позволило увеличить рентабельность производства и создать дополнительные рабочие места.

Наш 9-летний шахматист Исламбек Синдаров празднует победу в турнире среди юниоров на международном открытом фестивале в Чехии. Как сообщает Федерация шахмат Узбекистана, он с семью победами и двумя ничьими набрал восемь очков из девяти возможных и взлетел в турнирной таблице с 174-го стартового места на первое. Также неплохой результат на фестивале показал Жавахир Синдаров. 11-летний шахматист в соревнованиях среди взрослых не уступил ни одной партии, сыграл вничью с пятью международными гроссмейстерами и двумя мастерами спорта, а также одержал две победы, чем заработал существенную прибавку рейтинговых очков.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

Программа приватизации: в многоукладной экономике доминанта принадлежит частному сектору

1

Кроме того, при приватизации государственных активов стали внедряться новые механизмы снижения цен. В частности, в случае, если выставленные на публичные торги государственные активы не реализованы в определенные сроки, внедрен механизм поэтапного снижения цен до 50 процентов стоимости госактивов. Тем самым у субъектов предпринимательства усиливается интерес к приобретению государственных предприятий и объектов, включенных в программы приватизации. Привлекают инвесторов предложенные им льготы. Например, предпринимателям, пользующимся государственным имуществом на условиях аренды и добросовестно выполняющим свои обязательства, отдается предпочтение при покупке данного имущества. Такие льготы и преференции дают ощутимый эффект в обеспечении реализации программ приватизации, решении поставленных задач и целей.

Если в 2010—2013 годах количество приватизированных государственных активов составляло 100 объектов в сред-

нем за год, то в 2014 году этот показатель вырос до 288, а в 2015 году составил 848. В частности, в 2015 году 570 объектов государственного имущества переданы субъектам предпринимательства по «нулевой» стоимости с условием принятия инвестиционных и социальных обязательств. По всем заключенным договорам купли-продажи взяты инвестиционные обязательства в размере 1,1 триллиона сумов и 49,3 миллиона долларов, а количество создаваемых рабочих мест составило более 23 тысяч.

Сегодня основной целью приватизации является освоение производства новых видов конкурентоспособной и экспортноориентированной продукции за счет ускорения процессов модернизации на предприятиях, внедрения новых технологий, использования современных методов корпоративного управления и менеджмента.

На предприятиях, созданных на базе приватизированных объектов, выпускается продукция, конкурентоспособная на внешнем рынке. Например, в ООО «Хоразмтекс», начавшем свою деятельность на месте

недостроенной текстильной фабрики в Багатском районе Хорезмской области, инвестором было внесено 11,5 миллиарда долларов и организовано более 200 рабочих мест. Здесь перерабатывается хлоп-

Международный инвестиционный форум, прошедший в Ташкенте в ноябре 2015 года, а также Международный инвестиционный форум, состоявшийся в апреле 2016 года в столице Республики Корея —

Если в 2010—2013 годах количество приватизированных государственных активов составляло 100 объектов в среднем за год, то в 2014 году этот показатель вырос до 288, а в 2015 году составил 848.

ковое волокно, причем более 50 процентов выпускаемой пряжи реализуется на экспорт.

Еще одной особенностью процесса приватизации является то, что доли органов государственного и хозяйственного управления выставляются на публичные торги, к которым привлекаются также зарубежные инвесторы. Площадка для встреч и контактов для них служат организованные мероприятия, в частности,

Сеуле, где убедительно были подкреплены факты благоприятного делового климата в нашей стране, имеющих всевозможностей инвестирования. В результате иностранным инвесторам был реализован весомый пакет акций и долей.

Следует отметить, что наряду с приватизацией пустующих государственных объектов принимаются меры и по привлечению иностранных инвесторов к акционерным обще-

ствам и предприятиям. Такие меры в течение 2014—2015 годов позволили обеспечить показатель присутствия государства в экономике на экономически обоснованном уровне, увеличить долю частных собственников.

В нашей стране созданы благоприятные условия и льготы для более эффективной организации процесса приватизации. Законом гарантировано, что частная собственность неприкосновена, результаты приватизации повторно не пересматриваются.

Осуществляемые в нашей стране глубокие структурные изменения направлены на надежную защиту интересов малого бизнеса и частного предпринимательства, обеспечение приоритета частной собственности в законодательном, нормативно-правовом и практическом аспектах, поэтапное сокращение участия государства в экономике.

Азизжон КАХХОРОВ, главный специалист Государственного комитета Республики Узбекистан по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции.

Скажу от всего сердца

Возрождение, сохранение, развитие

В годы независимости мы стали бережно относиться к духовным ценностям. Произошло полное переосмысление нашей истории и культуры. Маштабная и глубоко продуманная культурная политика современного Узбекистана нацелена на развитие всех видов художественного творчества.

Возьмем, к примеру, изобразительное искусство. В 1997 году по указу Президента создана Академия художеств Узбекистана, которая занимается выставочной, издательской, пропагандисткой деятельностью. Насколько теперь просторно художникам в творчестве, когда они могут полностью сконцентрироваться на написании картин, а не заниматься не свойственным им функциям. А сколько у нас выставочных залов? Помимо имеющихся Центрального выставочного, Ташкентского дома фотографии, в годы независимости открылись Галерея изобразительного искусства Узбекистана, Дворец творчества молодежи, галерея «Выставка культуры и искусства Узбекистана», Междуна-

родный караван-сарай культуры. Кроме того, у нас действуют развернутые площадки в государственных музеях искусств и прикладного искусства. Все это позволяет проводить многочисленные выставки. Причем наши художники не платят арендную плату.

Стало традицией устройство международных биеннале современного искусства, фотобиеннале. На следующий год планируется международная биеннале декоративно-прикладного искусства. Важный момент: все эти акции проходят при поддержке государства.

Изменилось и отношение к народным мастерам. Созданная в 1997 году по инициативе Президента Ассоциация «Хунарманд» насчитывает сегодня более 20 тысяч членов. Произошло возрождение многих забытых традиций, восстановление центров и школ. Благодаря созданным условиям умельцы пользуются налоговыми льготами и преференциями. А главное, происходит преeminence традиций. Ремесленники считают долгом воспитать учеников, передав им секреты мастерства.

Безусловно, отношение к традиционному ремеслу, искусству, культуре играет важную роль в формировании нового поколения. Поэтому наше государство проводит целенаправленную культурную

политику, ориентированную на возрождение, сохранение и развитие лучших традиций.

Камола АКИЛОВА, доктор искусствоведения.

Выставки

Гордиться Родиной

В Ташкентском доме фотографии открылась выставка известного фотоджурналиста Султонбая Дехконова «Прославляя Родину».

На ней представлено более 70 работ автора. На снимках запечатлены современные облик древних городов страны, портреты соотечественников, фрагменты из жизни народа.

Основу экспозиции составляют серия работ, посвященных Ташкенту с его новыми зданиями и улицами, площадями и фонтанами. Используя необычные ракурсы, игру света и тени, мастер объектива показывает город во всем его величии.

Национальные традиции и обычаи всегда находят в центре внимания автора. Он много ездил по стране, общался

с педагогами, земледельцами и ремесленниками. Организовывал выставки в городах Узбекистана. Немалый интерес у зрителей вызывают жанровые произведения. В их числе представленные в экспозиции «Панорама жизни», «Гордиться Родиной», «В знак признательности», «Мы — созидательный народ» и другие, пронизанные чувством патриотизма.

На выставке также представлены детские снимки, поражающие зрителя в мир красоты и доброты, материнства и детства.

У. ХАМИДОВ.



Фото А. Попова.

Творчество юных

Раскрываем способности, воспитываем таланты

Каждый родитель искренне желает, чтобы его дети росли счастливыми, гармонично развитыми личностями. В этом деле особая роль отводится не только семье и общеобразовательной школе, но и системе внешкольного образования, деятельностью которой направлена на развитие творческих способностей ребенка, привитие ему таких качеств, как трудолюбие и чувство ответственности.

В целях повышения интереса учащихся к достижениям в сфере науки и техники, выявления одаренных детей и развития их профессиональных навыков в нашей стране, интерес Сакиной Мухаммадовой направлен на рекламу Узбекистана периода независимости, Камилла Хикматулаева занимается искусством оформления городской среды.

Усилиями нашей талантливой молодежи Узбекистан будет становиться еще более цветущим, красивым, благоустроенным. Думаю, изменится и характер искусства. Оно станет более раскрепощенным, авангардным, постимпрессионистическим. В то же время наша страна сохранит своеобразие своей культуры. Облик городов по-прежнему будет нести национальную идентичность. При скрещении глобального и национального, Запада и Востока узбекское искусство всегда будет оставаться чистым родником, питающим высокую духовность.

Камола АКИЛОВА, доктор искусствоведения.

зарубежных внешних образовательных учреждений, обеспечения общения со специалистами и интересующими при центре создан сайт www.barbtim.uz. Здесь также размещены интересные сведения о педагогах, одаренных детях, их творческих работах.

За последние годы в республиканском детском центре технического творчества «Баркамол авлод» проделана большая работа по внедрению современных педагогических технологий, авторских программ и методических пособий, разработанных с учетом предложений ведущих специалистов. Они тщательно изучены специалистами Республиканского центра образования, привнесены в соответствие с государственными образовательными стандартами и утверждены Министерством народного образования. Программы и пособия ежегодно обновляются. Также создана база нормативно-правовых документов, регулирующих организационно-правовую и учебно-педагогическую деятельность центра.

Нами уделяется огромное внимание углубленному изучению детьми истории родного края, археологического и культурного наследия. В информационно-ресурсном центре насчитывается более двух с половиной тысяч книг на государственном, русском и английском языках. Прочитав их, дети



Фото А. Попова.

могут более подробно ознакомиться с природными богатствами нашей страны, получить необходимые знания в области экологии и охраны окружающей среды.

При поддержке государства и родителей центры своевременно обеспечиваются наглядными пособиями, сырьем и материалами. Просторные учебные классы и мастерские оснащены мебелью, аудио- и видеотехникой, необходимой литературой и учебными принадлежностями, станками и оборудованием, электрическими инструментами и приборами. Также имеются комнаты ожидания для родителей и гостей. Все это создает благоприятную атмосферу для развития творческого потенциала кружковцев, помогает им в выборе

охраняемых природных территорий Госбиоконтроля Госкомприроды Республики Узбекистан Х. Шеримбетов. — Подобрены территории, наиболее благоприятные для обитания сайгака и других редких животных. Здесь расположены традиционные места размножения сайгаков, имеются пастбища и места водопоя. Кроме того, для снижения негативного влияния хозяйственной и иной деятельности человека на территорию ландшафтного заказника предусмотрено создание его охранной зоны площадью 219 800 гектаров.

На комплексный заказник возложены задачи по сохранению в естественном состоянии всех природных объектов и комплексов на своей территории, содействию проведения научных исследований и ведению мониторинга окружающей природной среды, в подготовке научных кадров и специалистов в области охраны природы, экологическому просвещению. Здесь будет обеспечиваться биологическое и ландшафтное разнообразие, поддержание экологического равновесия в системе экологической сети республики.

— Создание комплексного заказника позволит увеличить численность популяции сайгака и других редких и исчезающих видов растений и животных, — комментирует начальник отдела животного мира Госбиоконтроля Н. Нодиров. — Это позволит полностью выполнить обязательства нашей страны по Конвенциям о биологическом разнообразии, о сохранении мигрирующих видов диких животных, плану совместных мероприятий к Соглашению между правительством Республики Казахстан и правительством Республики Узбекистан по охране, воспроизводству и устойчивому использованию поголовья сайгаков.

— Для комплексного заказника, согласно постановлению правительства выделить в постоянное пользование 628 300 гектаров земли, включающей пять участков, — сообщает начальник отдела

Лилия АХМЕДЖАНОВА.

Лилия АХМЕДЖАНОВА.

могут более подробно ознакомиться с природными богатствами нашей страны, получить необходимые знания в области экологии и охраны окружающей среды.

При поддержке государства и родителей центры своевременно обеспечиваются наглядными пособиями, сырьем и материалами. Просторные учебные классы и мастерские оснащены мебелью, аудио- и видеотехникой, необходимой литературой и учебными принадлежностями, станками и оборудованием, электрическими инструментами и приборами. Также имеются комнаты ожидания для родителей и гостей. Все это создает благоприятную атмосферу для развития творческого потенциала кружковцев, помогает им в выборе

будущей профессии. Только в прошедшем году наши кружки посетили около 500 детей в возрасте от 6 до 16 лет. Мы регулярно проводим республиканские конкурсы и спортивные-технические соревнования, в которых принимают участие тысячи детей.

Как говорил наш великий предок Алишер Навои, знания и навыки, полученные в детстве, равнозначны надписям, высеченным на камне. Создавая хорошие условия для подрастающего поколения, мы закладываем надежную основу государства с великим будущим.

Хадича ЗАКИРОВА, руководитель республиканского детского центра технического творчества «Баркамол авлод».

Почин есть! Ждем очередных медалей



Традиционно парад спортсменов начал Греция — родина Олимпийских игр. Следом шествуют страны по португальскому алфавиту.

И вот на 75-тысячную «Маракану» под рукоплескания трибуны входят члены спортивной делегации Узбекистана, одетые в специально разработанную парадную форму...

Огонь доверено бразильскому марафонцу Вандерлеу де Лима. Пламя поднялось под своды «Мараканы» — Олимпиада, впервые проводимая в странах Латинской Америки, стартовала!

Стоит отметить, что нынешние соревнования еще и первые летние игры, которые проходят зимой — в Бразилии сейчас именно этот сезон на календаре.

С первых часов праздника спорта в Рио мы ожидали, что часть от обширного числа наград уйдут узбекским спортсменам.

Звучат традиционные олимпийские клятвы от лица всех спортсменов, арбитров и тренеров.



доистов, — принесла нам сразу два повода для радости.

Первую награду завоевал дзюдоист Диёрбек Урозбоев. Молодой, неудержимый и дерзкий в стремлении побеждать — он словно олицетворяет собой все новое поколение атлетов нашей Родины.

В весовой категории до 60 килограммов зарубежные СМИ называли его «темной лошадкой», 22-летний юноша, для которого нынешняя Олимпиада первая в карьере, не входил в число фаворитов.

Тем не менее Диёрбек, одолев австралийца Джошуа Катца, швейцарца Людовига Хаммартина, лишь в дополнительное время уступил действующему чемпиону мира казахстанцу Елдосу Сметову.

Свою первую олимпийскую награду посвящая 25-летию независимости нашей любимой Родины, — приводит слова независимости нашей любимой Родины, — приводит слова независимости нашей любимой Родины, — приводит слова независимости нашей любимой Родины...

Третью «бронзу» подряд на своей третьей Олимпиаде завоевал наш опытный дзюдоист Ришод Собиров. После перехода в новую весовую категорию до 66 кг он прошел сложную адаптацию, но, несмотря на все трудности, сумел повторить результат предыдущих игр.

На пути к пьедесталу Собиров одолел представителя Беларуси Дмитрия Шершана,

представителя Арубы Мата Жайме, уступил чемпиону мира из Южной Кореи Ану Баулу, одолев доминиканца Матео Вандера и поборол победителя Гран-при этого года в Будапеште Адриана Гомбоца из Словении.

Олимпийскую медаль, как сообщает сайт Федерации дзюдо Узбекистана, Ришод Собиров также посвятил 25-летию независимости нашей страны, сказал, что создаваемые повсеместно условия для тренировок, популяризации спорта, оказываемое высокое доверие вдохновляют на новые успехи.

Медальный почин сделан. Тем временем в борьбу за награды активно включились другие наши спортсмены, в частности боксеры. По итогам первых поединков победы отразили Хуршид Тожиев и Шахрам Гийсов.

Подготовил Руслан КЕНЖАЕВ, наш корр. Фото пресс-службы НОК Узбекистана, ИА «Жахон».

В мире о нас

Немецкий журнал о секретах изготовления узбекской тюбетейки

Немецкий ежеквартальный общественно-культурный журнал «Polizeichor (PCJ)» продолжает знакомить своих читателей с узбекской культурой.

В своеобразном экскурсе в историю «дуппи» отмечается, что она всегда отличалась индивидуальным стилем, относящемся к каждому региону Узбекистана.

«В скульптуре, настенной живописи и других произведениях восточной миниатюры XV—XVI веков, созданных на территории сегодняшнего Узбекистана, можно встретить образцы головных уборов, напоминающих тюбетейку.

Остановившись на различных видах этого уникального национального головного убора, авторы статьи рассказывают, что в Узбекистане тюбетейки подразделяются на несколько групп — ташкентскую, ферганскую, самаркандскую, бухарскую и другие.

«Узбекские головные уборы изготавливают из мягкой или твердой ткани, декорируют вышивкой или бисером, придают круглую или квадратную форму, — сообщается в статье. — Наиболее распространенный вид мужских «дуппи» шьют в Ферганской долине — в местечке Чуст Наманганской области.

Рассказывая об особенностях чустских «дуппи», немецкий журнал отмечает,

что вышивка на тюбетейке — это не просто украшение, а доброе напутствие для будущего хозяина. Узбекские мастера придают этому важное значение. Например, считается, что узоры, вышитые белой нитью, сулят богатство, берегут от дурного глаза, предохраняют от несчастий.

В материале читатели могут подробно ознакомиться со всеми циклами изготовления узбекских головных уборов. «Опытные мастерицы собирают вокруг себя юных рукодельниц, каждая из которых выполняет свою часть работы.

В результате государственной поддержки растет число ремесленников, возрождаются ранее забытые промыслы. К примеру, за последние годы число членов Навоийского территориального отделения Ассоциации народных мастеров, ремесленников и живописцев «Хунарманд» выросло с 80 человек до 500.

ИА «Жахон».

Призвание

Шелк и адрас все популярнее у модниц

За годы независимости огромную популярность обрели шитые из национальных тканей наряды.

Вместе с этим атлас и адрас все чаще используют стилисты и дизайнеры, умело сочетая современные тенденции и многовековые традиции.

Более двадцати лет дизайнер Замира Жураева занимается шитьем женской одежды. В своей работе она использует шелк и атлас известных марганских и намаганских производителей.

итальянскими и французскими фасонами. Шитые со вкусом изделия пользуются хорошим спросом как в стране, так и за ее пределами.

Уроженка Гиждуванского района Бухарской области впервые взяла иголку в руки в четыре года.

девочке помогла бабушка Туҷибноби Хосилова, передавшая богатый опыт многим жительницам махаллы.

Член Ассоциации «Хунарманд» неоднократно принимала участие в республиканских и международных конкурсах и фестивалях.



дом, обеспечивая благополучие и достаток в семьях. В ее собственном ателье постоянным источником заработка обеспечены десять девушек, среди которых немало выпускниц профессиональных колледжей.

Х. УБАЙДУЛЛАЕВ, наш корр.

Народные ремесла

От лаковой миниатюры до чеканки

В нашей стране принят ряд основополагающих документов, направленных на развитие народных художественных промыслов и прикладного искусства.

Важным руководством к бережному сохранению обычаев и традиций, дальнейшему совершенствованию созданных искусными мастерами методов и школ служит Указ Президента страны «О дальнейшей поддержке развития народных художественных промыслов и прикладного искусства» от 30 марта 2010 года.

В результате государственной поддержки растет число ремесленников, возрождаются ранее забытые промыслы. К примеру, за последние годы число членов Навоийского территориального отделения Ассоциации народных мастеров, ремесленников и живописцев «Хунарманд» выросло с 80 человек до 500.

— Около 150 из них люди в возрасте до 30 лет, а более половины — женщины, — рассказывает руководитель организации, скульптор Абдикоидир Ибрагимов. — Мы постарались представить самых талантливых людей региона.

стиль узора каждого региона, и его работы гармонично вписываются в общий ансамбль.

Изделия этого мастера украшают старинные архитектурные памятники, места поклонений, театры и другие объекты.

— Чтобы изготовить сувенирные изделия, нужно обладать терпением, так как процесс этот долгий и сложный, — говорит усто. — К примеру, на одну тарелку диаметром 50 сантиметров затрачивается месяц труда.

— Внимание к ремесленникам со стороны Президента страны открывает перед нами большие возможности в плане реализации творческого потенциала, сохранения богатого культурного наследия, — добавил усто.

Важно отметить, что предоставленные налоговые льготы и преференции также дают возможность мастерам расширять деятельность, получать хороший доход, привлекать в сферу творчества молодежь, которая в дальнейшем сохранит и приумножит народное прикладное искусство.

Фарид МУРАТОВ.

На правах рекламы

Advertisement for DOOSAN heavy machinery, including excavators and forklifts. Text includes company names, services offered, and contact information.

Advertisement for 'Халқ сўзи' (People's Voice) magazine, including its mission and contact details.

Advertisement for Utkir RAHMATOV, Chief Editor, including contact information and a QR code.

Advertisement for the editorial department, listing contact information and the address of the newspaper.